
OBLICZENIE ROCZNEGO ZUśYCIA ENERGII DO 
OŚWIETLENIA  

 
EL = LENI * Af  [kWh/a] 

 

gdzie : 
LENI - roczne jednostkowe zuŜycie energii do oświetlenia   kWh/(m2a) 
Af      - powierzchnia uŜytkowa poszczególnych pomieszczeń 
  

LENI = {FC*PN/1000*[(tD*FO*FD)+(tN*FO)]}+m+n*{5/ty*[ty-(tD+tN)]} 
kWh/(m2a) 

 

  

gdzie: 
PN   = ΣPrzecz/ΣA f = 42500/4222,7 = 10,065   W/m2 
tD    = 1800   h/a  
tN      = 200     h/a  
tO    = 2000   h/a  
ty     = 8760    h  
FD   = 1  
FO   = 1  
FC   = 1  
m    = 0 
n     = 0  
 
LENI = {1*10,065/1000*[(1800*1*1)+(200*1)]}+0+0*{5/8760*[8760-
(1800+200)]} = 20,13  kWh/(m2a) 
 

EL = LENI * Af  = 20,13 * 4222,7 = 85 002,95  kWh/a 
 

EL = 85 002,95  kWh/a < EL = 94 786  kWh 
  
 

Ea – rzeczywiste roczne zuŜycie energii = 94786 kWh 
 


